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отраслей научного знания), так и метапа-
радигмальности (создание всеохватываю-
щей, унифицирующей доктрины, способ-
ной заменить конфронтацию научных 
направлений их синтезом).  

Теория гендерных исследований 
обусловила возникновение новой фило-
софской и коммуникативной парадигмы 
институтов сектора безопасности и обо-
роны, ориентированных на гендерную 
чувствительность – удовлетворений конк-
ретных потребностей разнообразных 
групп мужчин и женщин, мальчиков и 
девочек в области безопасности и право-
судия и способствует полному и равно-
правному участию женщин и мужчин в 
этой деятельности. 

Ключевые слова: гендерная комму-
никация, гендерная чувствительность, 
гендерные исследования, гендерные 
перспективы. 

of an all-encompassing, unifying doctrine 
capable of replacing the confrontation of 
scientific fields with their synthesis) 

The theory of gender studies has led 
to the emergence of a new philosophical 
and communicative paradigm of security 
and defense institutions focused on gen-
der sensitivity, that is meeting specific 
needs of diverse groups of men and 
women, boys and girls in the field of se-
curity and justice, and promotes the full 
and equal participation of women and men 
in this activity.  
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МАНІПУЛЯЦІЯ ПОНЯТТЯМ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ – 
ПОТОЧНИЙ ТРЕНД КОГНІТИВНОЇ ВІЙНИ 
 

Постановка проблеми. У люто-
му 2019 року в Україні було прийнято 
доленосний Закон України «Про вне-
сення змін до Конституції України 
(щодо стратегічного курсу держави  
на набуття повноправного членства 
України в Європейському Союзі та в 
Організації Північноатлантичного  
договору)». Цим законодавчим актом  
закріплені зміни до Конституції Укра-
їни, які підтверджують європейську 
ідентичність Українського народу і 
незворотність європейського та євро-
атлантичного курсу України, надають 

Верховній Ради України повноваження 
щодо реалізації стратегічного курсу  
держави на набуття повноправного 
членства України в Європейському  
Союзі та в Організації Північноатлан-
тичного договору; зобов’язують Кабі-
нет Міністрів України забезпечувати 
реалізацію стратегічного курсу дер-
жави на набуття повноправного член-
ства України в Європейському Союзі  
та в Організації Північноатлантично-
го договору; закріплюють положення 
про те, що Президент України є гаран-
том реалізації стратегічного курсу  
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держави на набуття повноправного 
членства України в Європейському 
Союзі та в Організації Північноатлан-
тичного договору [1; 2]. 

Забезпечення рівних прав та мож-
ливостей чоловіків і жінок, боротьба з 
дискримінацією є одними з основних 
напрямків державної політики в Ук-
раїні в контексті курсу нашої держави 
на європейську та євроатлантичну ін-
теграцію. Зокрема, розпорядженням  
Кабінету Міністрів України від 24 лю-
того 2016 року № 113-р затверджено  
Національний план дій з виконання  
резолюції Ради Безпеки ООН 1325  
«Жінки, мир, безпека» на період до  
2020 року. Крім цього, у квітні 2018  
року КМ України ухвалив нову Дер-
жавну програму рівних прав та мож-
ливостей жінок і чоловіків до 2021  
року, а у вересні два системні Націо-
нальні плани – «Жінки, мир, безпека»  
та План з виконання рекомендацій Ко-
мітету ООН з ліквідації дискримінації 
щодо жінок (CEDAW). 

У керівних документах неодно-
разово підкреслюється, що забезпечен-
ня гендерної рівності у секторі безпе-
ки і оборони України є одним із основ-
них пріоритетних напрямів державної 
політики у сфері євроатлантичної  
інтеграції відповідно до стандартів та 
рекомендацій НАТО. 

Законодавче закріплення курсу 
на європейську та євроатлантичну інте-
грацію України, одним з напрямів 
якого є запровадження політики рів-
них прав та можливостей чоловіків і 
жінок, протидія дискримінації та різ-
ним проявам насильства, дає юридичні 
підстави та адміністративні механізми 
для кардинального, тектонічного від-

риву України від імперської менталь-
ності нашого північного сусіда, запро-
вадження дієвих механізмів форму-
вання у населення ціннісних пріорите-
тів європейської цивілізації. 

Цілком зрозуміло, що вказане 
майже обурює країну-агресора та спри-
чиняє мобілізацію російських «докт-
риновидумувачів» на розробку нової 
хвилі смислової війни, яка, за їх заду-
мом, має вплинути на ціннісні орієн-
тири українського суспільства шля-
хом маніпуляції змістами та сенсами  
європейських цінностей. 

Одним із процесів-мішеней су-
часної російської когнітивної зброї в  
Україні є реалізація гендерної полі-
тики, як невід’ємної складової евроін-
теграційного курсу України. Саме то-
му вважається надзвичайно актуаль-
ним у цій статті розглянути проблему 
маніпуляцій питаннями гендерної  
рівності та запропонувати шляхи про-
тидії в контексті забезпечення націо-
нальної безпеки. 

Завданнями статті є: 
– аналіз останніх досліджень на 

тему маніпуляції питаннями гендер-
ної рівності; 

– виявлення джерел, витоків та  
змісту маніпуляцій; 

– визначення суб’єктів, каналів 
впливу, через які використовуються  
маніпуляції проблемами гендерної  
рівності та рівнем загроз євроінтегра-
ційним процесам в Україні; 

– окреслення шляхів формуван-
ня стійкості української держави та 
суспільства в умовах гібридної війни  
в контексті перспектив реалізації за-
кріпленого у Конституції України  
курсу на європейську та євроатлан-
тичну інтеграцію. 
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Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. З метою вивчення стану 
справ щодо забезпечення рівних прав 
та можливостей жінок і чоловіків в  
окремих складових сектору безпеки і 
оборони України експертами струк-
тури Організації Об’єднаних Націй з 
питань гендерної рівності та розши-
рення прав і можливостей жінок в Ук-
раїні у 2017 році було проведено дос-
лідження гендерного впливу у секторі 
безпеки і оборони України. За результа-
тами дослідження експертами встанов-
лено, що державна політика забезпе-
чення гендерної рівності України вима-
гає суттєвого покращення, координації 
та стратегічного планування. Інтегру-
вання гендерного фактору у складові 
сектору безпеки і оборони України є ре-
комендацією та стандартом НАТО. 

На необхідність ведення роз’яс-
нювальної, інформаційної роботи що-
до змісту поняття «гендер» та шляхів 
реалізації гендерної політики неодно-
разово наголошувала віце-прем’єр-мі-
ністр України з питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції І. Клим-
пуш-Цинцадзе. Зокрема, вона зазнача-
ла, що «маніпуляції громадською дум-
кою під час війни в країні – це одна з 
основних перешкод на шляху України 
до рівності жінок і чоловіків, а отже і 
для побудови мирного суспільства. 
Ми повинні невпинно пояснювати, що 
гендерна рівність – це виключно одна-
кові можливості для представників 
обох статей у всіх сферах соціального, 
економічного, політичного життя дер-
жави» [3]. 

На думку Урядової уповноваже-
ної з питань гендерної політики К. Лев-
ченко, маніпуляції довкола «гендерної 

проблематики» були «вкинуті» в ук-
раїнське суспільство ще в 2010 році з 
приходом Януковича, як інструмент 
для зупинення євроінтеграційного ру-
ху України. Тоді була впроваджена 
тема, цікава й важлива для багатьох: 
сім’я, діти, родинні цінності, права жі-
нок, ювенальна юстиція. Наприклад, 
пропонувався наступний риторичний 
ланцюжок проти ювенальної юстиції, 
який включав у себе усі «страхи»: «пра-
ва жінок дуже негативно впливають 
на сім’ю тому, що жінка забуває про 
те, що вона жінка, – коли вона починає 
працювати – діти невиховані, недогля-
нуті, чоловік не нагодований, а коли 
чоловіку погано – то в сім’ї почина-
ється домашнє насильство, від цього 
страждають діти, вони телефонують 
на «гарячу лінію» і скаржаться, що у 
них погано в сім’ях; тоді ювенальна 
юстиція в особі служб у справах дітей 
приїжджає, вилучає дітей із цих сімей, 
розміщує їх в інтернатах для того, щоб 
потім віддати на усиновлення за кор-
дон – одностатевими парами» [4]. 

У Законі України «Про забезпе-
чення рівних прав та можливостей жі-
нок і чоловіків» поняття гендерна рів-
ність визначається як «рівний право-
вий статус жінок і чоловіків та рівні 
можливості для його реалізації, що доз-
воляє особам обох статей брати рівну 
участь у всіх сферах життєдіяльності 
суспільства» [5]. 

Тобто вказане поняття виходить із 
суто правового контексту і кореспонду-
ється з впливом суспільних структур на 
життя жінок і чоловіків – їхні права, сво-
боди, можливості, потреби тощо. 

Отже, гендерну рівність можна 
вважати «розширеним» поняттям прав 
жінок і підвищеним розумінням їх 
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(жінок) внеску у життя суспільства. 
Державна політика щодо забезпечен-
ня рівних прав та можливостей жінок 
і чоловіків спрямована на: утверджен-
ня гендерної рівності; недопущення 
дискримінації за ознакою статі; засто-
сування позитивних дій; забезпечення 
рівної участі жінок і чоловіків у прий-
нятті суспільно важливих рішень; за-
безпечення рівних можливостей жін-
кам і чоловікам щодо поєднання про-
фесійних та сімейних обов’язків; під-
тримку сім’ї, формування відповіда-
льного материнства і батьківства; ви-
ховання і пропаганду серед населення 
України культури гендерної рівності, 
поширення просвітницької діяльності 
у цій сфері; захист суспільства від ін-
формації, спрямованої на дискриміна-
цію за ознакою статі. 

Як свідчать вітчизняні дослід-
ниці гендерних питань, інші існуючі 
визначення поняття гендер мають від-
ношення до того, що пов’язане з ген-
дерною ідентичністю, тобто з варіан-
тами самовизначення людини. Як тер-
мін він використовується, але в укра-
їнському законодавстві на сьогодні 
відсутній. І тоді, коли цей термін буде 
запроваджений, важливо чітко окрес-
лити його різне застосування [6]. 

При цьому, як зазначається у дос-
лідженні Інформаційно-консультатив-
ного жіночого центру (далі – ІКЖЦ), 
незважаючи на те, що Закон України 
«Про засади запобігання та протидії 
дискримінації» був прийнятий ще у 
2012 році, отже часу на його вивчення 
та розуміння було достатньо, у суспі-
льстві досі існує багато помилкових 
уявлень стосовно змісту та значення 
поняття рівних можливостей, дискри-
мінації, поваги до гідності людини. 

Саме це, на думку експертів ІКЖЦ, 
призводить до можливостей маніпу-
лювання та панування стереотипів 
сприйняття [7, с. 5]. 

Ураховуючи викладене, вважа-
ється актуальним розглянути зміст, 
джерела, витоки маніпуляцій питан-
нями забезпечення рівних можливос-
тей, визначити роль стереотипів мис-
лення з вказаної проблематики, їх ви-
користання у якості інструментів гіб-
ридної війни проти України на шляху 
нашої держави до європейської та єв-
роатлантичної інтеграції. 

Метою статті є аналіз сучасних 
проявів використання гендерного пи-
тання в маніпуляціях суспільною сві-
домістю українців, огляд шляхів фор-
мування стійкості держави в умовах 
гібридної війни, в ході якої застосову-
ється когнітивна зброя. 

Виклад основного матеріалу. 
Пріоритетність запровадження полі-
тики гендерної рівності в Україні по-
требує залучення державних інститу-
цій та громадянського суспільства до 
імплементації програм гендерно орієн-
тованої освіти, широкого висвітлення 
змісту та значення рівних можливос-
тей для чоловіків і жінок для розвитку 
демократії в нашій країні. 

Адже, як наголосила віце-
прем’єр-міністр України з питань євро-
пейської та євроатлантичної інтег-
рації І. Климпуш-Цинцадзе, у 2018 
році вперше в історії незалежної Ук-
раїни гендерні питання були пріорите-
зовані в Плані дій Уряду. У щоденній 
роботі міністерств гендерна пробле-
матика проходить через тематичне  
профілювання. Вона також зазначила, 
що цей тренд продовжено і в Плані 
пріоритетних дій Уряду на 2019 рік.  
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План передбачає розробку нового за-
конодавства, планування та бюджету-
вання з урахуванням політики забез-
печення рівності чоловіків і жінок. Ра-
зом з цим І. Климпуш-Цинцадзе під-
креслила, що маніпуляції навколо ген-
дерної політики залишаються части-
ною гібридної війни [8]. 

Погоджуючись з її думкою, не-
обхідно зазначити, що вказане цілком 
підтверджується аналізом сучасної 
обстановки в Україні, оскільки Росій-
ська Федерація веде проти нашої дер-
жави неконвенційну війну, викорис-
товуючи спектр маніпулятивних тех-
нологій, дезінформації з метою деста-
білізації ситуації, введення населення 
в оману. 

Зокрема, стає очевидним, що  
об’єктами негативного інформаційно-
го впливу з боку військово-політич-
ного керівництва та підконтрольних 
йому спецслужб Російської Федерації 
є не тільки конкретні особи або струк-
тури. Їхньою мішенню в умовах гіб-
ридної війни стають конкретні про-
цеси або напрями діяльності українсь-
кої влади та суспільства, які мають за 
мету кінцевий відрив України від мен-
тального, юридичного, економічного 
та будь-якого впливу російської імпе-
рії в усіх її формах. 

Одним із таких напрямів є актив-
не запровадження гендерної політики, 
як невід’ємного курсу України на  
європейську та євроатлантичну інте-
грацію. Тож цілком зрозуміло, що 
країна-агресор буде і в подальшому 
здійснювати спроби використовувати 
гендерне питання в маніпуляціях сус-
пільною думкою на шкоду безпеці 
України. 

Ефективність протидії вказаним 
явищам лежить як у правовій, інфор-
маційній, комунікаційній площинах, 
так і в галузі дослідження та опри-
люднення змісту маніпулятивних тех-
нологій, які застосовуються РФ для 
дискредитації розвитку політики ген-
дерної рівності в Україні. 

Одним із способів маніпуляції 
суспільною думкою є використання со-
ціальних стереотипів, як універсаль-
них інструментів розпізнавання і пе-
редачі суспільно значимої інформації 
в процесах взаємодії людей з навко-
лишнім світом і один з одним. 

Особливістю стереотипів можна 
вважати наявність ціннісного і анти-
ціннісного компонентів. Тому їх утво-
рення завжди супроводжується не тіль-
ки сталістю подальшого закріплення у 
свідомості, але й наявністю емоцій-
ного забарвлення. Тож нетерпимість 
розглядається як наслідок і втілення 
соціального стереотипу в дії. З огляду 
на це соціальні групи з протилежними 
соціальними стереотипами знаходять-
ся у зоні ризику щодо можливості про-
вокування на відповідні прояви нетер-
пимості одна до одної. 

Так, стереотипи негативного  
ставлення або поведінки зазвичай су-
проводжуються гнівом, презирством, 
відразою, що трансформуються в за-
гальну антипатію по відношенню до 
того чи іншого об’єкта, що за умови 
відповідного соціального підбурюван-
ня може призвести до радикалізації. 

Не є виключенням також існу-
ючі гендерні стереотипи. За визначен-
ням Т. Мельник та Л. Кобелянської, 
гендерними стереотипами вважають-
ся загальноприйняті усталені оцінки 
норм поведінки, спрощені уявлення 
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про образи жінок та чоловіків, стан-
дартизовані стійкі судження щодо мо-
делей їхньої поведінки та рис харак-
теру, яким відповідає поняття «жі-
ноче» і «чоловіче» та які закріплю-
ються у свідомості без урахування со-
ціальних змін, суспільного розвитку і 
життєвих процесів, що відбуваються 
як на локальному, так і на глобаль-
ному рівнях [9]. 

За дефініцією Ю. Саєнка, гендер-
ні стереотипи є стійкими уявленнями 
про місце чоловіків і жінок у суспільст-
ві, їх функції і соціальні завдання [10]. 

Для розуміння маніпулятивних 
інструментів, які використовуються 
РФ для дискредитації євроатлантич-
ного курсу України, показовими є до-
слідження російських фахівців щодо 
впливу гендерної політики на май-
бутнє РФ. 

Зокрема, російська активістка  
Т. Голованова, розглядаючи питання 
гендерно орієнтованої педагогіки, вва-
жає її «динамітом для підриву росій-
ської культурної матриці, що необхід-
ний руйнувачам російської ідентич-
ності». Дослідниця замислюється, чи 
зможуть в РФ, у разі запровадження 
гендерно орієнтованої освіти, захис-
тити «територію дитинства, справжні 
сімейні цінності та культурні традиції 
країни від вторгнення аморальної нау-
кообразної парадигми» [11]. 

При цьому одним з основних ка-
налів, через які в інформаційний про-
стір впроваджується маніпулятивний 
контент стосовно питань гендерної  
рівності, є російська православна церк-
ва. Як свідчать російські науковці,  
основне протиріччя фемінізму право-
славної парадигмі полягає в тому, що 
він, на думку Патріарха, є наслідком 

егоїзму, відмови від смирення і супе-
речить «традиційним сімейним цін-
ностям», які є одним з нових брендів, 
що розробляються російською адміні-
страцією [12]. За словами К. Коваль-
ської, форум православних жінок не-
випадково відзначає серед своїх цілей 
«відновлення і розвиток культуроство-
рюючих традиційних цінностей суспі-
льства» і «виховання поваги в суспіль-
стві до традиційної ролі жінки в пов-
сякденному житті». 

Російська православна церква  
робить акцент на різницю між статями 
і відповідний розподіл сфер діяльнос-
ті, а також критику певних прав, що 
стосуються контролю над розвитком 
плоду. 

Найбільш концептуальним сто-
совно геополітичних та філософських 
уподобань наукової, релігійної, полі-
тичної думки РФ, є те, що подібна ін-
терпретація гендерної тематики впи-
сується в загальну стратегію РПЦ, яка 
спрямована на збереження і відроджен-
ня «традиційних цінностей», котрі ні-
бито відрізняють «російську цивіліза-
цію» від «західної». 

При цьому, на думку російських 
доктринотворців, одним з продуктів 
«західної» цивілізації є, зокрема, ін-
ститут прав людини, який протистав-
ляється «традиційним цивілізаційним 
цінностям» «Русского мира ... здат-
ного протистояти руйнівним глобалі-
стським тенденціям», здійснюваним 
«на умовах домінанти західної полі-
тико-економічної моделі [12]. 

Отже, розглядаючи глибинні філо-
софсько-ідеологічні посили російських 
експертів, очевидним стає протистав-
лення РФ основним цінностям сучасної 
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західної цивілізації, включаючи, верхо-
венство права, пріоритет прав людини, 
свободу та рівність можливостей. 

До цього слід додати думки  
О. Дугіна, який ще у 2000-х роках зая-
вив, що основною метою та умовою 
подальшого існування РФ є збирання 
імперії за умови організації боротьби зі 
спільним ворогом в особі атлантизму. 

Тож цілком логічним для ідеоло-
гів «руського миру» є дискредитація 
усіх прагнень європейських держав, а 
особливо, України, запровадити дієві 
механізми збереження та укріплення 
європейських демократичних принци-
пів, у тому числі принципу рівних мо-
жливостей. 

Саме тому з різних джерел та ка-
налів інформації в Україні активно по-
ширюються такі стереотипи: «жінки – 
берегині домашнього вогнища, а чо-
ловіки – здобувачі засобів до існуван-
ня», «чоловіки – сильна стать, жінки – 
слабка стать», «жінки можуть вільно 
виявляти свої почуття, а чоловіки зо-
бов’язані тримати емоції в собі», «на 
відміну від чоловіків, жінки мають  
нижчі інтелектуальні здібності, нело-
гічне, ірраціональне мислення і, як  
наслідок, нижчу професійну компете-
нтність», «відмінності між чоловіками 
й жінками мають суто біологічну при-
роду, отже, є неподоланними й віч-
ними» та ін. 

У зв’язку з цим вважається, що 
подолання гендерних стереотипів є 
одним із важливих кроків нашого сус-
пільства та держави на шляху закріп-
леного в Конституції України курсу 
на європейську та євроатлантичну ін-
теграцію. Адже, як зазначалося у Плат-
формі дій Четвертої Всесвітньої кон-

ференції ООН зі становища жінок (Пе-
кін, 1995 р.) «творення відносин парт-
нерства на основі рівності жінок і чо-
ловіків є однією з умов стійкого  
розвитку, що ставить на чільне місце 
інтереси людини». 

Висновки. Таким чином, беручи 
до уваги, що забезпечення рівних прав 
та можливостей чоловіків і жінок, бо-
ротьба з дискримінацією є одними з 
основних напрямів державної політи-
ки в Україні в контексті курсу нашої 
держави на європейську та євроатлан-
тичну інтеграцію, вважається надзви-
чайно актуальним запровадити в Ук-
раїні дієвий механізм інформування 
різних цільових аудиторій про те, що 
гендерна рівність це: 

– рівність жінок і чоловіків у 
правах і свободах; 

– рівність жінок і чоловіків в 
обов’язках; 

– рівність жінок і чоловіків у від-
повідальності; 

– рівність жінок і чоловіків у  
можливостях та шансах їх реалізації. 

Крім цього, необхідно активізу-
вати комунікацію між державним та 
приватним сектором щодо сприяння 
створенню умов реалізації гендерно 
орієнтованої освіти. При цьому до  
навчальних програм доцільно вклю-
чити матеріали щодо маніпуляцій ген-
дерним питанням з використання ген-
дерних стереотипів. 

Також важливим компонентом 
ефективного просування ідей рівності 
можливостей є передбачені Річною 
Національною програмою Україна – 
НАТО цілі щодо інтеграції державної 
політики забезпечення гендерної рів-
ності у процеси реформування сек-
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тору безпеки і оборони України; під-
вищення рівня гендерної тематики 
особовим складом складових сектору 
безпеки і оборони України; нарощу-
вання необхідного наукового потенці-
алу та набуття практичного досвіду 
щодо забезпечення гендерної рівності 
у секторі безпеки і оборони України 
на стратегічному, оперативному та  
тактичному рівнях управління; вклю-
чення гендерної проблематики до сис-
теми підготовки та підвищення квалі-
фікації особового складу сектору без-
пеки і оборони України; урахування 

гендерного аспекту та забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і 
чоловіків під час добору та просу-
вання по службі персоналу у складо-
вих сектору безпеки і оборони Укра-
їни; удосконалення міжвідомчої коор-
динації з метою ефективного впрова-
дження державної політики забезпе-
чення гендерної рівності у секторі без-
пеки і оборони України; покращення 
умов роботи та проходження служби 
для жінок у складових сектору без-
пеки і оборони України [13]. 
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Аннотация. В феврале 2019 года в 
Украине был принят судьбоносный Закон 
«О внесении изменений в Конституцию 
Украины (относительно стратегического 
курса государства на приобретение полно-
правного членства Украины в Европей-
ском Союзе и в Организации Североатлан-
тического договора)». Этим законодатель-
ным актом закреплены изменения в Конс-
титуцию Украины, которые подтверждают 
европейскую идентичность украинского 
народа и необратимость европейского и ев-
роатлантического курса Украины. Обеспе-
чение равных прав и возможностей муж-
чин и женщин, борьба с дискриминацией 
являются одними из основных направле-
ний государственной политики в Украине 
в контексте курса на европейскую и евро-
атлантическую интеграцию. Такой подход 
вызывает мобилизацию российских «докт-
риновыдумщиков» на разработку новой 
волны смысловой войны, которая, по их за-
мыслу, должна повлиять на ценностные 
ориентиры украинского общества путем 
манипуляции смыслами европейских цен-
ностей. 

Цель статьи – анализ современных 
проявлений использования гендерного  
вопроса в манипуляциях общественным 
украинским сознанием, обзор путей фор-
мирования стабильности государства в 

 Abstract. In February 2019 in Ukraine, 
the fateful Law «On Amendments to the 
Constitution of Ukraine (regarding the stra-
tegic course of the state to acquire the full 
membership of Ukraine in the European 
Union and the North Atlantic Treaty Organi-
zation)» was adopted. This legislative act 
enshrines changes to the Constitution of 
Ukraine, which confirm the European iden-
tity of the Ukrainian people and the irreversi-
bility of the European and Euro-Atlantic 
course of Ukraine. Ensuring equal rights 
and opportunities for men and women, the 
fight against discrimination is one of the 
main directions of state policy in Ukraine in 
the context of the course on European and 
Euro-Atlantic integration. This approach 
causes the mobilization of Russian «doct-
rinal thinkers» to develop a new wave of se-
mantic war, which, according to their plan, 
should affect the value reference points of 
the Ukrainian society by manipulating the 
meanings of European values. 

The purpose of the article is to analyze 
the current manifestations of the use of the 
gender issue in the manipulation of the pub-
lic Ukrainian consciousness, to review the 
ways of creating state stability in the context 
of a hybrid war, during which cognitive 
weapons are used. 
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условиях гибридной войны, в ходе кото-
рой применяется когнитивное оружие. 

Автор анализирует последние исследо-
вания по теме манипуляции вопросами ген-
дерного равенства; определяет источники, 
истоки и содержание манипуляций; описы-
вает субъекты, каналы влияния, через кото-
рые используются манипуляции вопросом 
гендерного равенства и уровень угрозы ев-
роинтеграционным процессам в Украине; 
определяет пути формирования стабиль-
ности украинского государства и общества 
в условиях гибридной войны в контексте 
перспектив реализации закрепленного в 
Конституции Украины курса на европей-
скую и евроатлантическую интеграцию. 

Эффективность противодействия ма-
нипуляциям на гендерной почве обеспечи-
вается правовыми, информационными, 
коммуникативными мероприятиями, а так-
же обнародование содержания манипуля-
тивных технологий, применяемых РФ для 
дискредитации развития политики гендер-
ного равенства в Украине. Среди таких тех-
нологий автор выделяет использование со-
циальных стереотипов как универсальных 
инструментов распознавания и передачи 
общественно значимой информации; внед-
рение антигендерного контента; противо-
действие гендерному образованию. 

Автор приходит к выводу о чрезвы-
чайной актуальности ввода в Украине дей-
ственных механизмов информирования 
различных целевых аудиторий о том, что 
гендерное равенство – это равенство жен-
щин и мужчин в правах и свободах; равен-
ство женщин и мужчин в обязанностях;  
равенство женщин и мужчин в ответствен-
ности; равенство женщин и мужчин в воз-
можностях и шансах их реализации. 

Ключевые слова: гендерное равенство, 
когнитивная война, манипуляция гендер-
ными смыслами, гендерное образование. 

The author analyzes the latest research 
on the topic of gender equality manipula-
tion; determines the roots, sources and con-
tent of the manipulations; describes the sub-
jects, channels of influence through which 
the manipulations of the gender equality is-
sue and the level of threat to European inte-
gration processes in Ukraine are used; de-
termines the ways of forming the stability of 
the Ukrainian state and society under the 
conditions of a hybrid war in the context of 
the prospects to implement the course set in 
the Constitution of Ukraine for the Euro-
pean and Euro-Atlantic integration. 

The effectiveness of countering gen-
der-based manipulation is ensured by legal, 
informational, communicative measures, as 
well as the publication of the content of ma-
nipulative technologies used by the Russian 
Federation to discredit the development of 
gender equality policies in Ukraine. Among 
such technologies, the author highlights the 
use of social stereotypes as universal tools 
for the recognition and transmission of so-
cially significant information; the introduc-
tion of anti-gender content; the counterac-
tion to gender education. 

The author comes to the conclusion that 
it is vitally important in Ukraine to intro-
duce the effective mechanisms for infor-
ming various target audiences that gender 
equality is the equality of women and men 
in rights and freedoms; the equality of 
women and men in duties; the equality of 
women and men in responsibility; the 
equality of women and men in opportunities 
and chances of their realization. 

Key words: gender equality, cognitive 
war, manipulation of gender meanings, gen-
der education. 
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